

目前我市有四五千名青少年常年接受培训,学员数以每年10%的速度递增

南通围棋市场为何人气旺?



通城儿童接受围棋培训。记者王全立

一周前,在无锡落幕的2020年全国围棋定段赛上,上演了500多名参赛棋手角逐35个职业初段名额的壮观一幕。其实,“千军万马过独木桥”是全国围棋定段赛的常态,这项一年一度的赛事因定段率明显低于高考上榜率而备受外界关注,享有“全国围棋高考”之美名。近日,来自南通的佼佼者朱弈凯、吉逸轩将角逐“围棋高考”,他们和各地高手比拼多轮后未能跻身职业圈,围棋高考难度之大可见一斑。

记者了解到,目前南通有四五千名青少年常年接受围棋培训,且每年以10%的速度递增,这也是国内普遍现象。一方面,“围棋高考”难于上青天;另一方面,围棋市场人气居高不下,何以出现这一“反常”现象?

通城围棋市场越做越大

“目前南通地区拥有四五十家围棋培训机构,比10年前翻了两番。”南通春晖棋社负责人张谦(初段)介绍说,崇川区围棋培训机构有30多家,规模大的有弈凯、春晖、黑白之旅等,这些俱乐部的学员均达数百人,小的有数十人。其他各县(市、区)均有一家规模较大的俱乐部,如启东的小神童、海门的东洲棋院、海安的奕秋、如东的盈馨、如皋的不断樱。近几年,我市接受围棋培训的青少年数量不断攀升,围棋市场发展势头良好。

南通围棋市场的形成,要追溯到本世纪初,弈凯围棋俱乐部是通城公认的老字号,为市棋类协会常务副秘书长朱跃文(5段)的夫人江峰所创办。“2004年,江峰单位改制,从生计考虑,她和我商量后决定创办围棋俱乐部。此前,南通只有市少年宫、市少儿活动中心等公办校外培训机构开设围棋培训班,弈凯成为圈内公认的南通第一家围棋俱乐部。”弈凯成立后,江峰先后聘请了王晨、马晓林、于飞、周晓明、钱程等本地名手指导学员,一

流的教学和良好的管理,让这家俱乐部在南通围棋市场始终位居第一方阵,培养出程观、朱弈凯等南通知名棋手。

春晖棋社称得上后起之秀。该棋社是张谦的父亲张建平于2013年打造的,张建平认真细致的讲棋风格,赢得不少学员和家长的认可,后来张谦冲上职业段位选择回通教棋,“名人效应”让“春晖”更上一层楼,跻身于南通一流围棋俱乐部之列。

记者了解到,目前南通地区规模较大的俱乐部均有一流高手“操盘”,除弈凯、春晖之外,如弈秋的吉家华、盈馨的马恩如、黑白之旅的苏志成,都称得上是南通围棋名将……2018年年底,在外深造10多年的季力立(3段)“衣锦还乡”,他在南园地区开办了季力立围棋教室,他的目标是在几年内把俱乐部打造成自己实力匹配的高度。

冲击职业圈只是极个别

“全国围棋定段赛,是每年围棋界、新闻界的关注热点。据我所知,参加过‘围棋高考’的南通人并不多,除打进职业段位的4人外,仅李岱春、朱弈凯、吉逸轩等三四人参加过‘围棋高考’。”市围棋协会秘书长龚辉说。

“当年我学围棋,是爸爸妈妈觉得我很调皮,为了磨炼我,将我送到弈凯下棋。”程观告诉记者,学棋一两年后,他沉稳了许多,围棋甚至改变了他的一生,很可能成为他的终身职业。

“程观在‘黑白世界’一路走过来,缘于他的天赋和热爱。”朱跃文说,他和其他教练带了程观几年后,觉得南通没有人能指导这位小神童了,便建议爱徒到北京学棋,程观父母接受了朱跃文的建议。2007年,12岁的程观背起行囊闯荡京城。后来,他还在杭州棋院修炼过几年,直到敲开职业初段的大门才

回到家乡。近几年,程观在弈凯、小神童担任教练。职业棋手在南通围棋界屈指可数,实力和眼界让他拥有一份不错的薪水。和程观一样,当年张谦、朱弈凯等也是因为在南通无法再“长棋”而选择北上京城的。

当然,绝大多数家长只是将学棋作为子女开发智力、培养性格的一个手段。今年初代表江海晚报队参加“晚报杯”全国业余围棋锦标赛的十岁童朱宇鹏,曾在杭州棋院学棋两年,一年前他回到了南通母校读书。朱宇鹏的父亲朱健说:“宇鹏很爱围棋,因此我和他妈满足了他到道场学习的梦想。我俩始终认为,如果让宇鹏在不放弃学习的前提下接受高质量围棋训练,一边读书,一边冲段,应该更利于他的发展。近几年,张谦、季力立、程观等职业棋手陆续回到南通创业,他们的回归为南通棋童打造了良好的强化训练环境,这是让宇鹏回到南通的关键因素之一。”

“南通历史上有4人打上职业段位,除目前在江苏队效力的刘曦(5段)外,张谦、季力立、程观均在南通开办俱乐部或担任教练。”市棋类协会理事长石岩说,专业的人做专业的事,对拥有职业段位的张谦们来说,他们对学员和家长们具有很强的吸引力。

新一轮学棋热如何形成

市棋类协会副理事长兼秘书长宋锡林告诉记者一个有趣的现象:棋类运动主要项目有象棋、围棋、国际象棋、国际跳棋和五子棋。国内最普及的是象棋和围棋,象棋迷以中老年人为主,爱好围棋的主要中青年和少年儿童,其中青少年占比很大。

“近几年,市围棋协会、市棋类协会每年各举办两次南通市围棋升段、升级赛,全年参赛人次达到四五千。我手上没有其他体育项目的青少年培训数据,但我相信,围棋肯定是南通最热门的体育培训项目之一。”龚辉说。

漫淫棋界三四十年,朱跃文亲眼目睹这段时期南通围棋界形成的几次围棋热,他说:“第一次是上世纪80年代中后期,聂卫平在中国围棋擂台赛的神奇表现,让这项围棋为更多国人所认识和喜爱,当时我就在这一背景下拜南通名宿陈晓平(5段)为师的;第二次是10多年前,拥有围棋一级、二级运动员证书的青少年,参加高考、中考享有加分政策,此规定吸引不少孩子走上了围棋道路。这其中不排除一些青少年是出于对围棋运动的喜爱而走上黑白之旅的。近几年形成的一轮围棋热,是多方面因素形成的:比如,越来越多的家长认识到围棋在提高孩子逻辑分析能力方面有独特作用;围棋下成平局的概率极小,有利于提高孩子的受挫能力。”

“棋虽小道,品德最尊。”这是陈毅元帅当年对围棋的经典点评。”石岩说,希望有更多的青少年朋友与围棋牵手一回,这个神奇的黑白世界,或许会让你的青少年时期乃至整个人生变得更加精彩。

本报记者王全立

南通开发区举办乒乓球联赛

晚报讯 昨天,南通开发区乒乓球联赛在南通师范高等专科学校体育馆举行,南通市教育局、南通开发区机关以及辖区学校等8支代表队、近60名乒乓球爱好者同场竞技。

本次活动由南通开发区管委会主办,南通开发区群工部、南通师范高等专科学校联合承办。承办方介绍,近年来,南通师范、南通航院、南通卫校、南通工贸技师学院落户南通开发区,给该区增添了文化教育氛围。举办这次比赛,旨在加强辖区大中专院校之间的沟通联系,提高南通开发区机关与学校、企业间的交流合作。今后一段时间,联赛将由辖区各大中专院校轮流承办,通过比赛的形式增进友谊,携手发展。

记者王全立 通讯员王慧

许家庄村举办首届金秋丰收节

晚报讯 稻穗飘香,金浪滚滚,昨天,海安市雅周镇许家庄村首届金秋丰收节活动开幕,吸引了2000余人欢聚一堂,共庆丰收。村民们在荷塘采藕、抓鱼,百姓大舞台上小品、快板、舞蹈等文艺表演精彩纷呈,现场掌声阵阵、热闹非凡。

许家庄村位于海安市雅周镇东北角,近年来先后获评了江苏省生态文明示范村、水美乡村、文旅e乡村,南通市五星级村党组织等荣誉称号。

许家庄村以成立雅欣谷物种植合作社为契机,积极推进农业和农村经济结构调整,大力推动特色化种植,种植了70亩莲藕,成功打造了鑫乐雅大米品牌。丰收时节的乡村风景吸引了不少游客。来自上海的于女士来雅周旅游,正好赶上丰收节活动,她笑着说:“我们来得真是时候,既看了文艺演出,又购买了雅周大米和刚挖出来的莲藕。”

“我们举办丰收节,是想以节为媒、以节会友,以更开放的姿态、更优美的环境,欢迎更多人来到许家庄村,共谋乡村振兴、合作共赢的商机。”许家庄村党总支书记陈华说道。

记者赵勇进

通讯员张荣 吴晓华 杨余燕

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁
征婚交友 家政服务 房屋租售
二手车讯 快餐外卖



咨询请扫码

登录请扫码

婚介

鸿运婚介 诚实守信
无婚托婚介
用婚托缺德,骗钱财害己
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线13962983156 15851252008

一生缘征婚交友
热线:85585683 15996647877 微信号:15996647877
男 37岁 1.80 离独 上市公司办公室 多套房 车 素质高
男 38岁 1.75 未婚 单位办公室 月薪8000元 有车房 实在
女 38岁 1.73 离独 个体 有别墅 宝马 随和
女 41岁 1.65 离独 个体 有车房 肤白
女 41岁 1.60 离独 公司白领 有车房 漂亮
女 41岁 1.65 离独 上市公司办公室 多套房 车 肤白
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

补运

补运中心
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关[易经开运文献]免费咨询荣获多年[文明诚信单位]参考如下:商标投资选房租售建修开张考运婚嫁小人干扰等恐惧成功运-搬家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄微信 18252501888 13776936678
电话 18252501888 13776936678
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号

搬家

大众搬家 居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772